



党的二十大擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。由中央网信办网络传播局指导，中共江苏省委网信办出品，现代快报+制作的“探寻中国式现代化之路——我比任何时候更懂你（第二季）”系列短视频燃情上线。30位顶流推荐官连麦互动，30个青青学习团沿着“大国重器”“绿水青山”“全面小康”“文化传承”四条线路，沉浸式打卡学习，探寻中国式现代化的生动实践。

探寻中国式现代化之路 敦煌不思议

本集短视频沿着“文化传承”学习线路，打卡世界文化遗产——“丝路明珠”敦煌莫高窟，开启一场文物保护的“不思议之旅”。

现代快报+记者 王子扬 王鹏/文
李梦颖/设计



党的二十大报告摘要

坚守中华文化立场，提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓，加快构建中国话语和中国叙事体系，讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象。

连麦顶流

本集顶流推荐官：

苏伯民 敦煌研究院院长

时间长河川流不息，奔赴向前。在这场与时间的较量中，莫高窟人一刻也未曾停歇。我们秉承莫高精神，我们与时间同行，我们与科技共生，我们用科技的力量保护修复莫高窟一千六百五十多年的岁月伤痕。

各位青年朋友，欢迎来到敦煌，请与我们一同见证她的美丽与智慧。

青青学习团

团长：

陆帅洋 敦煌研究院文化弘扬部讲解员

团员：

张晓柠 敦煌国际艺术研修中心副主任
张佳骏 敦煌市融媒体中心主持人
陆赛婷 敦煌文旅雅丹景区运营管理有限公司讲解员

本集介绍

青青学习团在团长陆帅洋的带领下，来到世界文化遗产敦煌莫高窟。他们在莫高窟崖顶体会治沙的艰辛和不易；走进绝美的复制洞窟，学习画师的专注；来到数字展示中心，感受科技赋能下的文物保护……在“丝路明珠”中，学习团一次次地与世界文化遗产相拥，见证她的美丽与智慧。

陆赛婷是青青学习团中年纪最小的，刚走上工作岗位。在敦煌莫高窟学习后，她不禁感慨：“让我最不可思议的是，一代代莫高窟人精诚所至金石为开的勇气与智慧。”

张晓柠从小就生活在敦煌，对于莫高窟并不陌生，但每次来到这里，她都会由衷赞叹：“几十年如一日的匠心和技艺，叹为观止。”

学习团成员张佳骏也非常动容，他说：“千言万语都涌上心头，而我最想说的只有一句‘择一事，终一生’。”

指导 中央网信办网络传播局 出品 中共江苏省委网信办 制作 现代快报+



扫码看视频

探寻中国式现代化之路 揭秘农业“芯片”的秘密

本集短视频沿着“全面小康”学习线路，打卡海南省崖州湾种子实验室、南繁科研育种基地，寻找最专业的“干饭人”。

现代快报+记者 徐梦云 陈子秋 苏湘洋/文
李丹/设计



党的二十大报告摘要

全方位夯实粮食安全根基，全面落实粮食安全党政同责，牢牢守住十八亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，深入实施种业振兴行动，强化农业科技和装备支撑，健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制，确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

连麦顶流

本集顶流推荐官：

王才林 著名水稻育种专家、“南粳之父”
这里是我们的水稻试验田，我这大半辈子都在跟水稻打交道，你们年轻人都喜欢说干饭，珍惜粮食，认真干饭，就是对美食最大的尊重！

今天，我给大家提个问题，中国最专业的“干饭人”在哪里呢？带上这些种子，去寻找答案吧。

青青学习团

团长：

江思容 海南大学博士研究生

团员：

杨壮 海南大学学生
周勋峻 海南大学学生
李扬 南京农业大学经济管理学院团委书记

本集介绍

青青学习团在美丽的三亚成团，海浪、沙滩、椰子树，这是他们对三亚的第一印象，除此之外这里还是“育种天堂”。学习团带着种子来这里寻找最专业的“干饭人”。在团长江思容的带领下，大家走进海南省崖州湾种子实验室，动手给种子做了基因测序。学习团又来到南繁科研育种基地，走在稻田的小路上，摸着稻穗，感受一粥一饭来之不易，也get到“只有用自己的手攥紧中国种子，才能端稳中国饭碗”。

正在读博的江思容，研究方向是基因组与大数据育种，这次带着大家一起经历种子到粮食的成长之旅，她说：“作为一名正在成长的农业科研人员，希望能在研究的物种中解析关键性状背后的分子机制，找到关键的基因，从而培育出有更优性状的新品种，为国家的育种行业贡献一份自己的力量。”

杨壮也在从事种子的相关研究，他说：“小小的一粒种子就像是农业‘芯片’，我们就是打造‘芯片’的人，要牢牢把种子攥在自己的手里。”

李扬说，这次为了寻找中国最专业的“干饭人”，从南京来到三亚，从实验室到稻田，她更加明白了以袁隆平院士为代表的一代代育种人的付出，“我们也要感谢众多育种人，是他们的不断努力，才换来了我们的‘禾下乘凉梦’。”

00后周勋峻说：“我要更珍惜在实验室和试验田里的学习时光，努力为种业发展增添一份力量。”



扫码看视频